

С наступающим Первомаем, друзья!



Издаётся с декабря 1989 года.

За справедливую жизнь!

ВРЕМЯ

№ 8 (894)

23 апреля - 6 мая 2021 года

Цена 4 руб.

«Восстановить справедливое развитие общества!»

— с таким девизом профсоюзы выйдут на первомайские акции в этом году. Это решение принял Исполком Федерации независимых профсоюзов России 13 апреля.

Основные лозунги

Первомай - 2021

На заседании Исполкома ФНПР 13 апреля были утверждены лозунги на 1 мая:

- «Рост зарплат! Индексация пенсий!»,
- «За социальное государство, достойный труд и стабильную занятость!»
- «Где потребительский бюджет? Смотрю в карман – бюджета нет!»
- «Есть инфляция – должна быть индексация!»
- «Индексация зарплат – не подкачка, а обязанность работодателя!»,
- «Отменить НДФЛ с минимальной оплаты труда!»
- «Рост зарплат, а не квартплаты!»,
- «Тарифы на жилищно-коммунальные услуги – под жесткий контроль общества и государства»,
- «Рост зарплат – лучшая вакцина от бедности!»,
- «Ввести прогрессивный налог на доходы!»,
- «Социальному государству – ответственную социальную политику!»
- «Сильные профсоюзы – справедливое общество!»,
- «Доступное жилье, а не ипотечное рабство»,
- «Работодатель, ты не рабовладелец!»,
- «Возврат прежнего пенсионного возраста!»,
- «Ковид не повод для обмана!»,
- «Верните льготы северянам!».

Я иду на Первомай!

Так называется акция, в которой мы предлагаем принять участие всем профорганизациям, всем членам профсоюзов и вообще всем желающим!

Вы можете записать обращение к своим товарищам, ко всем жителям нашей республики, поздравить их с Первомаем с официального сайта Чувашрессовпрофа. Для этого надо прислать на электронный адрес информационного отдела Чувашрессовпрофа текстовое, фото- или видеобращение с поздравлением.

Электронный адрес информационного отдела:
rsp.info@rambler.ru.

Текстовые и фотофайлы можно прислать в виде вложений, что касается видеофайлов, то их вы можете сами разместить на каком-либо ресурсе и прислать нам ссылку на них. Либо же присылайте ссылки на внешние, «облачные», хранилища — в обычное время редакция газеты не ходит по внешним ссылкам, но в преддверии Первомай мы делаем исключение для авторов видеофайлов.

Также на сайте Чувашрессовпрофа будет размещена резолюция Первомай — 2021. Приглашаем всех прийти на наш сайт и проголосовать за резолюцию. Как это сделать — будет рассказано на сайте дополнительно.

Всех ждём!



На снимке - Первомай 2019 года. Пусть ощущение радости и единства, ощущение общего праздника будет с вами и в день Первомай-2021, несмотря на неизбежные ограничения. Мы - вместе!

Дорогие друзья!



Сердечно поздравляю всех с наступающим Первомаем — Праздником Весны и Труда, а для профсоюзов это ещё и День международной солидарности трудящихся, отмечаемый во всём мире!

Это праздник всех тех,

кто живёт своим трудом, чьими руками создаётся всё, что мы видим вокруг, — благодаря кому строятся дома, работают заводы, школы и вузы, детские садики и больницы, ходит транспорт и совершаются важные для всех научные открытия.

В нашей стране Первомай празднуется с 1890 года, то есть уже более 130 лет. Было время, когда его отмечали тайно, на маёвках, за один выход на которые человека могла арестовать царская охранка — но участникам первых маёвок было важно показать своё единство, солидарность с товарищами, свою принадлежность к огромной армии трудящихся людей.

Именно единство и солидарность стали основой создания первых профсоюзов. Сегодня профсоюз сопровождает человека и во время работы, защищая его трудовые права, добиваясь, чтобы зарплата была достойной, а условия труда безопасными, и во время отдыха, поощряя приверженность спорту и здоровому образу жизни или помогая лучше узнать чудесные миры искусства и творчества. Профсоюз с нами и в будни, и в праздники. До пандемии в составе профсоюзных колонн мы каждый год выходили на Первомай, чтобы пройти по главной улице с флагами, с лозунгами, с оркестром и ощутить радость

наступившей весны, присутствия рядом близких по духу людей, и вместе с тем — показать, что люди труда — это сила и с нами надо считаться.

История Первомай тесно связана с историей и профсоюзов, и всей страны. В разные годы праздник назывался «День Интернационала», «Праздник международной солидарности пролетариата», «Боевой праздник международного пролетариата», «День всемирного праздника трудящихся». Позже, в начале 70-х годов, он стал называться Днём международной солидарности трудящихся. В 1992 году праздник ещё раз был переименован — теперь уже в «Праздник Весны и Труда».

Каждый год в дни Первомай профсоюзы выдвигают требования к социальным партнёрам. Главным лозунгом Первомай — 2021 станет «Восстановить справедливое развитие общества!». Процессы, происходящие в мире, наступление на права работающего человека, обеднение одних и обогащение сверх всякой меры других для всех очевидны. Но только вместе мы можем изменить жизнь к лучшему.

Второй год подряд в силу эпидемической обстановки мы не сможем выйти на улицы, пройти с флагами и транспарантами. Но это не значит, что мы будем разобщены. Важно сохранить единство, рабочий настрой, чувство принадлежности к своей профсоюзной организации. Дни пандемии с их вынужденной изоляцией рано или поздно станут нашей историей. А Первомай останется.

Уважаемые друзья! С Праздником Весны и Труда, с Днём международной солидарности трудящихся! Всем крепкого здоровья, любимой работы, достойного заработка, тепла семьи и друзей!

Председатель Чувашрессовпрофа
А.В. КОРШУНОВ.

Президент России – о том, что нас ждёт в экономике и социальной политике

21 апреля Президент РФ Владимир Путин выступил с ежегодным посланием Федеральному Собранию. Основная его часть была посвящена внутренним вопросам, экономике и социальной политике.

Итак, определены следующие меры поддержки граждан:

- Выплаты нуждающимся беременным женщинам по 6350 руб. в месяц.

- Выплаты семьям со школьниками и будущими первоклассниками по 10 тыс. рублей на ребенка одновременно в августе 2021 года.

- С 1 июля выплаты в размере 5650 руб. в месяц детям, растущим в неполных семьях. - Оплата больничных по уходу за ребенком до 7 лет включительно до 100% от заработка в 2021 году.

- Возврат половины стоимости путевки при поездке детей в летний лагерь в 2021 году. - Возврат 20% затрат на туристические поездки по России в 2021 году.

- Диспансеризация в полном объеме для всех возрастов с 1 июля 2021 года.

- Надбавка к зарплате 5 тысяч рублей в месяц кураторам учебных групп техникумов и колледжей.

- Бесплатное подключение домовладений к газу в населенных пунктах.

- Удаленное предоставление услуг, оформление пенсий и пособий в режиме «24 часа в сутки семь дней в неделю» через три года.

- Вопрос взыскания алиментов должен решаться при безусловном исполнении судебных решений.

В социальной сфере предусматривается также такие меры:

- На капитальный ремонт и техническое оснащение педагогических вузов дополнительно будет выделено 10 млрд рублей за два года.

- Создание в вузах дополнительно 45 тысяч бюджетных мест в предстоящие два года.

- Строительство 1300 новых школ до конца 2024 года.

- Закупка 16 тысяч школьных автобусов за 4 года.

- На обновление домов культуры, библиотек, музеев в сельской местности, в малых исторических городах России направят 24 миллиарда рублей за три года. -

- Направление 5 тысяч машин скорой помощи в сельскую местность в течение ближайших трех лет.

- На гражданские научные исследования направят до 2024 года более 1,6 трлн рублей.

- Снижение с 30 до 15% страховых взносов для малого и среднего бизнеса на постоянной основе.

Что касается нового в жизни регионов России, то:

- объем коммерческого долга субъекта Федерации, превышающий 25% его собственных доходов, будет замещен бюджетными кредитами со сроком погашения до 2029 года.

- Также предусматривается реструктуризация бюджетных кредитов, которые были предоставлены регионам для реализации мер, связанных с противодействием эпидемии. Их пролонгация до 2029 года.

- Планируется предоставление субъектам Федерации инфраструктурных бюджетных кредитов по ставке не более 3% годовых и со сроком погашения 15 лет на общую сумму не менее 0,5 триллиона рублей.

- Выделение средств из Фонда национального благосостояния на опорные магистрали. Строящуюся автомобильную трассу из Москвы в Казань продлят до Екатеринбурга в течение трех лет.

- Экологическая модернизация алюминиевых заводов в Братске, Иркутске, Красноярске, Новокузнецке.

- Развитие Шерегеша – ведущего горнолыжного центра Кузбасса, создание яхтенного курорта в Балаклавской бухте в Севастополе, укрепление туристической инфраструктуры на Алтае и в Калининградской области, расширение маршрута Золотого кольца, включая малые города (Таруса, Палех, Муром, Гороховец, Тутаев, Боровск).

По материалам российских СМИ.

Подписаны соглашения о социальном партнёрстве в области культуры

15 апреля в Малом зале Дома союзов в рамках социального партнерства состоялась торжественная церемония подписания Отраслевого соглашения между Министерством культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики и Чувашской республиканской организацией Общероссийского профсоюза работников культуры на 2021-2024 гг. и Трёхстороннего соглашения о взаимодействии между Министерством культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики, Советом муниципальных образований Чувашской Республики и Чувашской республиканской организацией Общероссийского профсоюза работников культуры на 2021 - 2024 гг.

В мероприятии приняли участие председатели районных, городских организаций Профсоюза, председатели первичных профсоюзных организаций, работодатели.

Отраслевое Соглашение подписали: от работодателей – Каликова Светлана Анатольевна, министр культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики, со стороны работников – Демидова Светлана Валерияновна, председатель Чувашской республиканской организации Общероссийского профсоюза работников культуры. Трёхстороннее соглашение подписали: от работодателей отрасли – Каликова Светлана Анатольевна, Министр культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики, со стороны работников – Демидова Светлана Валерияновна, председатель Чувашской республиканской организации Общероссийского профсоюза работников культуры, со стороны муниципальных образований Чувашской Республики – Николаев Станислав Андреевич, Исполнительный директор Совета муниципальных образований Чувашской Республики.

Соглашения являются правовыми актами, обеспечивающими согласование интересов работников и работодателей.

Министр культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики Светлана Каликова в своём выступлении отметила – «Подписанные сегодня Соглашения действуют в отношении отрасли культуры, устанавливают дополнительные права для работников. То есть Соглашения – это выгодно, не только для работников, но и работодателей. Документы составлены с учетом специфики отрасли.

Основные моменты соглашений связаны с вопросами оплаты труда: структуры заработной платы, в том числе видов компенсационных и стимулирующих выплат, применяемых работодателями, индексации заработной платы, дополнительных гарантий и т.д.

Организации культуры сегодня демонстрируют достойный уровень социальной ответственности, реализуют эффективную кадровую политику. Однако, безусловно, имеется потенциал для ее расширения. Главное в любой отрасли – это люди, а эффективность их работы зависит от соблюдения их прав и социальных гарантий. Поэтому министерство всегда поддерживало и будет поддерживать любые инициативы в этом направлении. Очень символично, что подписание Соглашений прошло в рам-

ках первомайских мероприятий и в Международный День Культуры. Поздравляю всех с праздниками, желаю много творческих идей, много энергии и сил, чтобы вы могли так же, продолжать обогащать и окультуривать наше наследие. Благодаря вашему повседневному труду в театрах, домах культуры, библиотеках, музеях, детских школах искусств, сохраняют и приумножают духовные богатства и традиции нашего общества. Примите пожелания крепкого здоровья, вдохновения, неисчерпаемой энергии, творческого поиска и новых достижений! Счастья вам и благополучия».

«Обязательства Соглашений реализуются в коллективных договорах. Вот почему мы придаем важное значение исполнению взаимных обязательств Соглашений, - сказала в своём выступлении Светлана Демидова, председатель отраслевого профсоюза работников культуры республики, - идеология социального партнерства в республике возведена в ранг государственных и муниципальных задач, признана цивилизованной формой диалога. Светлана Демидова отметила неоценимую помощь, которую оказывает Профсоюзу Минкультуры Чувашии, который всегда с большим вниманием относится к разрешению социальных вопросов, волнующих работников отрасли. С него берут пример все остальные руководители, как учреждений культуры, так и представители муниципальных властей.

Именно благодаря тому, что между республиканской организацией Профсоюза и Минкультуры Чувашии сложились по-настоящему партнерские отношения, существенно облегчается наше взаимодействие с муниципальными властями. А трёхстороннее Соглашение о взаимодействии между Министерством культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики, Советом муниципальных образований Чувашской Республики и Чувашской республиканской организацией Общероссийского профсоюза работников культуры дает право распространить отраслевое Соглашение на все муниципальные учреждения культуры.

«Все Соглашения – это страховка для работодателей отрасли, которые все нормы прописывают в коллективных договорах своих организаций. Мы рассчитываем, что сложившаяся в сфере культуры практика социального партнерства получит дальнейшее развитие и со своей стороны намерены всячески способствовать этому. Мы должны верить в собственные силы, доверять и помогать друг другу. Недостатки и проблемы, которые у нас есть, они решаемы. И мы справимся, потому что мы – одна команда», - отметила Светлана Демидова.

В свою очередь, исполнительный директор Совета муниципальных образований Чувашской Республики Станислав Николаев в своём выступлении отметил: «Наше Соглашение – это не просто бумажка в рамках протокола, а рабочий документ, который подвигает муниципалитеты на согласование интересов работников муниципальных учреждений культуры. Ведь, какое бы мероприятие не проходило в муниципальных образованиях, будь то городское, районное или поселенческое, без работников культуры ни одно не состоялось бы. Потому что первые помощники глав – это работники культуры. Спасибо вам за подвижнический труд, служители культуры! Желаю успехов в вашем интересном



труде. Творческих подъёмов и карьерных взлетов. Желаю вам побольше творческих порывов, интересных проектов и разнообразных новых идей. А мы со своей стороны, всегда готовы прийти вам на помощь. Счастья, успеха и благополучия вам».

В мероприятии также принял участие заместитель председателя Чувашрессовпрофа - заведующий отделом социально-трудовых отношений Виталий Петрович Ильин. В своём выступлении он отметил, что Соглашения, подписанные в рамках закона «О социальном партнёрстве» имеют огромное значение для коллективов и работников; рассказал об уровне социального партнерства в республике, об анализе коллективных договоров в организациях. Также Виталий Петрович рассказал о формате проведения Первомайской акции профсоюзов в 2021 году, о главном лозунге первомайской акции.

После заседания все участники провели флешмоб в честь Первомай и Международного Дня культуры.

Наш корр.

Работники АПК обсудили первоочередные задачи профсоюза

8 апреля 2021 года состоялось третье заседание Чувашского республиканского комитета Профсоюза работников агропромышленного комплекса РФ с повесткой дня: «Об итогах VII Съезда Профсоюза работников агропромышленного комплекса Российской Федерации и задачах профсоюзных организаций».

С докладом по данному вопросу выступил председатель республиканской организации Профсоюзного союза Анатолий Смирнов. Он рассказал о работе VII Съезда Профсоюза и задачах профсоюзных организаций.

В работе заседания республиканского комитета приняли участие и выступили Виталий Петрович Ильин, заместитель Председателя Союза «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф», Ильдар Минсаматович Чемеров, председатель Чувашской республиканской ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов.

На заседании комитета также были рассмотрены вопросы:

- об избрании делегатов на XXX отчетно-выборную конференцию Союза «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф»;

- о делегировании в состав руководящих органов Союза «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф»;

- о кандидатуре на должность Председателя Союза «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф».

С. ГРИБОВ,
заместитель председателя
Чувашской республиканской
организации
Профсоюзного союза
работников АПК РФ

Подведены итоги работы за 2020 год

В марте в Доме союзов профсоюзные лидеры республиканской организации Общероссийского профессионального союза работников государственных учреждений под председательством Василия Харитоновича провели заседания Президиума и Комитета, на которых подвели итоги деятельности республиканской организации в 2020 году.

Председатель республиканской организации, член Генерального Совета Федерации Независимых Профсоюзов России Василий Харитонович ознакомил собравшихся с данными статистичности за 2020 год и итогами реализации отраслевых соглашений, заключенных на федеральном и республиканском уровне сторонами социального партнерства в 2020 году:

«Несмотря на ограничения, введенные в 2020 году в связи с пандемией, работа по всем направлениям профсоюзной деятельности велась планомерно и системно, о чем красноречиво свидетельствуют данные представленной первичными профорганизациями статистики. Членство в республиканской организации в целом остается на протяжении последних 6 лет стабильным и демонстрирует положительную динамику, в том числе и в 2020 году».

Численность членов профсоюза в республиканской организации Профсоюза на 1 января 2021 года составила 8595 членов Профсоюза, состоящих в 126 первичных профсоюзных организациях.

Охват работающих в отрасли Отраслевыми соглашениями и коллективными договорами, содержащими для них дополнительные гарантии и существенные меры поддержки также по сравнению с 2019 годом увеличился на 7%, составив 83%.

В отчетном периоде создано 3 новых первичных профсоюзных организации общей численностью порядка 900 человек.

«Весь перечень имеющихся мер поддержки для членов Профсоюза сохранен. Более того, первичные профсоюзные организации опера-

тивно получили финансовую помощь на организацию мероприятий по противодействию распространению covid-19, сохранению здоровья и профилактике инфекционных заболеваний, также дополнительно члены Профсоюза получили новую меру поддержки в виде оказания материальной помощи членам профсоюза, перенесшим заболевание коронавирусной инфекцией», - подчеркнул председатель республиканской организации профсоюза.

С учетом обновления состава профактива и кадров в ходе отчетно-выборных мероприятий, состоявшихся в 2020 году, на июнь 2021 года запланирован республиканский обучающий семинар-совещание по всем направлениям уставной деятельности Профсоюза.

Также рассмотрены вопросы финансово-хозяйственной деятельности республиканской организации Профсоюза, о возобновлении физ-

культурно-оздоровительных и спортивно-массовых профсоюзных мероприятий в марте-апреле 2021 г., а также продолжении реализации уникального для Профсоюза республиканского проекта «Кабинет здоровья» в 2021 году.

По итогам заседания, в результате обсуждения и анализа деятельности в 2020 году, деятельность республиканской организации Профсоюза признана удовлетворительной, профактивом республики выработан комплекс решений об организации и проведении мероприятий по дальнейшей реализации Программы действий Общероссийского профсоюза работников госучреждений по защите социально-трудовых прав и законных интересов членов профсоюза в 2020-2025 годы на территории Чувашской Республики.



Чувашская республиканская организация профессионального союза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации.

На крупных предприятиях республики

В Алатыре прошла отчетно-выборная конференция первичной профорганизации АО «Завод «Электроприбор»



В ходе отчетно-выборной конференции первичной профсоюзной организации АО «Завод «Электроприбор» были рассмотрены итоги ее деятельности за период с 2016-го по 2020-й годы, избран новый состав профсоюзного актива, обозначены задачи предстоящей работы.

Участие в конференции принял генеральный директор акционерного общества А.Н. Афанасьев, его заместители и руководители структурных подразделений. Цеховые профсоюзные комитеты на своих собраниях делегировали на отчетно-выборную конференцию 58 делегатов. Это члены профсоюза из числа руководителей, председателей цеховых комитетов, рабочих и инженерно-технических работников.

Об итогах работы профсоюзной организации доложила председатель профкома предприятия Т.П. Гушарина. Основными направлениями деятельности в отчетном периоде она назвала защиту социально-трудовых прав работников, сплочение трудовых коллективов, реализацию мер по улучшению условий и охраны труда. Говоря о социальном партнерстве, Татьяна Петровна отметила, что совместная работа руководства предприятия и профсоюзной организации носила плодотворный характер. «Социальные гарантии перед работниками со стороны работодателя выполнялись в полном объеме. Ежегодно увеличивались расходы на социальные нормы и льготы, предусмотренные в коллективном договоре», - подчеркнула Татьяна Гушарина. Коллективный договор – это основная документ, регулирующий взаимоотношения работодателя и работника, и определяющий все стороны жизни трудового коллектива. Обновленный в 2019 году, он сохранил все социальные льготы и гарантии для заводчан, и с каждым годом они пополняются. Последовательная реализация основных положений договора способствовала стабильной работе коллектива, повышению социальной защищенности. Это особо отметила в своем выступлении Т.П. Гушарина. Она также сообщила, что коллективный договор акционерного общества



неоднократно становился одним из лучших по итогам республиканских и отраслевых конкурсов.

В своем выступлении генеральный директор АО «Завод «Электроприбор» А.Н. Афанасьев высоко оценил деятельность профсоюзной организации, проинформировал о работе предприятия, реализованных проектах и планах на ближайшую перспективу. Александр Николаевич заверил, что и в дальнейшем администрация завода и профсоюз будут также тесно сотрудничать.

В ходе конференции были заслушаны доклады контрольно-ревизионной комиссии о результатах проверок финансовой деятельности профсоюзной организации и мандатной комиссии о подтверждении полномочий делегатов.

В выступлениях делегаты освещали деятельность своей первичной цеховой профорганизации по различным направлениям работы, взаимодействие с заводским профсоюзным комитетом по исполнению поставленных задач, дали оценку работы профкома в отчетном периоде.

Решением открытого голосования работа профсоюзного комитета предприятия за отчетный период единогласно была признана удовлетворительной. Одним из завершающих пунктов повестки стали выборы председателя первичной профсоюзной организации. Этот пост на очередной пятилетний срок делегаты вновь доверили Т.П. Гушариной. Также был избран новый состав профсоюзного комитета в составе 14 человек.

В ходе конференции были определены приоритетные направления работы профсоюзной организации на предстоящий период. В числе главных задач значилось повышение мотивации профсоюзного членства, укрепление механизма эффективного диалога сторон социального партнерства.

Светлана ТИТОВА,
специалист по корпоративной
и социальной политике АО
«Завод «Электроприбор» г. Алатырь.

Учатся профсоюзные активисты

Учеба профсоюзного актива – одна из главных задач профсоюзов. В плане мероприятий по реализации Программы действий профсоюза на 2020-2024 г.г. особая роль отводится обучению профсоюзного актива. Для территориальных организаций профсоюза рекомендовано проводить обучающие семинары, круглые столы по актуальной тематике, как в очной форме так и с использованием программы ZOOM.

Республиканский комитет, профсоюзные комитеты первичек профсоюза автомобильного и сельскохозяйственного машиностроения, руководствуясь Программой действий Профсоюза, уделяют вопросам обучения профсоюзного актива самое пристальное внимание. Соответствующий раздел включен в перспективный план работы рескома профсоюза на 2021 год и в планы работ профсоюзных комитетов. Прошлый 2020 год профсоюзные комитеты из-за эпидемии коронавируса вынуждены были ограничить очную учебу профсоюзного актива, но в новом году в связи с ослаблениями условий карантина, усилили эту работу.

В первом квартале 2021 года на учебу в ЧУ ДПО ЛФП – «Зональный учебно-методический центр профсоюзов Санкт-Петербурга» выезжали председатели профкомов и штатные работники профсоюзных органов по темам:

«Организационная работа профессиональных союзов», где прослушали лекции:

«Основные направления организационной работы в профсоюзах»,

«Правовое обеспечение деятельности ППО»,

«Структура профсоюзов и основные функции ППО»,

«Планирование работы ППО. Ведение делопроизводства в ППО»,

«Информационное обеспечение в деятельности ППО как направления организационной работы».

«Коллективно-договорной процесс в системе организационной работы»,

«Мотивация профсоюзного членства в структуре оргработы ППО»,

«Актуальные вопросы построения финансовой работы в профсоюзной организации».

Также был проведен ряд онлайн семинаров на платформе ZOOM.

8 апреля 2021 года для профсоюзного актива ООО «МИГ «Концерн «Тракторные заводы» (ООО) ПК «Промтрактор», ООО «Промлит», ООО «ПК «Чебоксарский агрегатный завод», ООО «Канашский вагоностроительный завод», ООО «Сервис промышленных машин», ООО «Четра») прошёл семинар для профсоюзного актива «Универсальные компетенции профсоюзного лидера», организованный Учебно-исследовательским центром Федерации профсоюзов Республики Татарстан.

Лекции и практические занятия со слушателями провели ведущие специалисты Центра. С обширной темой «Профсоюзы как одна из



основ гражданского общества. Организационные формы, методы и направления работы в первичной профсоюзной организации» и «Методы и формы информационной работы профсоюзной организации» выступил Наиль Равилович Вяльшин, заместитель директора УИЦ профсоюзов по ИИР. По теме «Универсальные социальные компетенции (soft skills) профсоюзного лидера. Базовые социальные компетенции» выступила Светлана Валентиновна Безбородова, директор УИЦ профсоюзов, кандидат педагогических наук. Тренинг «Стресс менеджмент, профессиональное выгорание» провела Римма Алимжановна Джумаева, кандидат экономических наук, заместитель директора УИЦ профсоюзов по УМР.

Участники семинара задавали много вопросов. Затронутые темы всегда находятся в центре деятельности профсоюзного актива и потому вызывают живой интерес. Ведь универсальные социальные компетенции профсоюзного лидера – это качества личности, от которых зависит ее успех практически во всех областях профессиональной деятельности. Что и отметила в своем выступлении председатель республиканского комитета профсоюза АСМ РФ и председатель профкома ППО ОАО «Промтрактор» Валентина Рыбкина.

Учебе профсоюзного актива уделяют пристальное внимание и республиканский комитет Профсоюза АСМ и первичные профсоюзные организации, входящие в профсоюз. Стороны договорились о продолжении связей и дальнейшей деятельности, направленной на выполнение Программы действий Профсоюза АСМ РФ на 2020-2024 г.г.

Наш корр.

Чувашскому ткацкому станку — 50 лет

В апреле чебоксарского «Текстильмашу» исполняется 57 лет. А первые ткацкие станки модели СТБ2-216 были собраны ровно 50 лет назад - в ноябре 1971 года. Начиналось же это так:

«...В августе 1969 года было принято решение о выпуске на чебоксарском «Текстильмаше» автоматических бесчелюстных ткацких станков. Для подготовки производства времени оставалось в обрез. При этом надо было учитывать и то обстоятельство, что на заводе не было подготовленных инженерных кадров и квалифицированных рабочих, знакомых со станками СТБ. Министерство машиностроения для легкой и пищевой промышленности и бытовых приборов СССР приняло энергичные и эффективные меры, чтобы наладить выпуск станков. Были разработаны конкретные сроки, в течение которых завод должен был получить от родственных предприятий, а также научно-исследовательских организаций необходимую техническую документацию и чертежи на нестандартизированное оборудование и специальную технологическую оснастку для сборки станков СТБ.

Наступил 1971 год. Перед машиностроителями была поставлена задача – изготовить первые два ткацких станка к 54-й годовщине Великого Октября. В марте 1971 года состоялась собрание актива завода, на котором была проанализирована работа по выпуску первых СТБ, где были намечены конкретные меры, направленные на быстрейшее устранение выявленных недостатков с тем, чтобы в 1972 году начать серийный выпуск станков. Вся подготовительная работа проводилась согласно графику, который учитывал кооперативные поставки комплектующих странами СЭВ и заводами-изготовителями внутри страны.

...Свое слово заводчане сдержали – было собрано два станка, один из которых провезли в начале колонны машиностроителей на праздничной демонстрации 7 ноября 1971 года. Возгласами «Молодцы!» приветствовали машиностроителей чебоксарцы...» (Из книги-истории флагама текстильного машиностроения страны «Помнят ветераны»).

Прошлый, непростой для всех 2020 год был испытанием и для коллектива машиностроителей – необходимо было сохранить

производство ткацких станков, а для этого сохранить кадры инженерно-технического персонала и квалифицированных рабочих. В апреле и мае были отгружены: в Кострому на льнокомбинат три станка СТБ после капитального ремонта и модернизации, а в Ярославль - новые СТБ1-180 для технических тканей и СТБУТТ1-160 для особо плотных тяжелых технических тканей. Заказчикам станки понравились. Так, костромичам надо отремонтировать еще 100 СТБ2-180 и СТБ2-220 (первая партия из шести СТБ2-180 для капитального ремонта получена в феврале т.г.), а для ярославского комбината технических тканей «Красный Перекоп» уже отремонтированы 10 СТБ1/2-180.

Организован ткацкий участок по производству геополотен из полипропилена для дорожного строительства. Ткацкие станки модели СТБУ1-540-1 с установками товарными выносными и шпульниками (на снимке) были показаны в работе Председателю Правительства РФ М.В. Мишустину в ходе его визита на предприятие в прошлом году. Правительственная делегация, в состав которой вошли также министр промышленности и торговли РФ Д.В. Мантуров и министр финансов А.Г. Силуанов, с большим интересом ознакомилась с новыми разработками чебоксарских машиностроителей. В результате визита было подписано Соглашение с Минпромторгом РФ о предоставлении субсидии на научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы в рамках реализации инновационного проекта «Бесчелюстной ткацкий станок для выработки бытовых и технических тканей на основе совмещения различных технологий прокладки уточных нитей» в рамках подпрограммы «Содействие проведению научных исследований и опытных разработок в гражданских отраслях промышленности» государственной программы «Развитие промышленности и повышение ее конкурентоспособности». Также в рамках Соглашения для испытаний на Камышинском хлопчатобумажном комбинате собираются два новых ткацких высокоскоростных станка СТБУ1-360 с современным программным обеспечением электронной системы подачи и натяжения основы.

Продолжается плодотворное сотрудничество с предприятиями Объединенной Авиастроительной Корпорации: АО «РСК «МиГ»,



ПАО «Туполев» и ПАО «Компания «Сухой» по поставкам продукции для производства композитов, а также огнестойких материалов. На стадии согласования контракт на поставку партии ткацких станков для изготовления тканей из натурального шелка в Республику Узбекистан.

Сегодня «Текстильмаш» остается единственным предприятием в России по производству ткацкого оборудования. СТБ и СТБУ с торговой маркой чебоксарцев, коих за это время собрано более 90 тысяч, успешно вырабатывают ткани на текстильных фабриках в 58 государствах. Во многом благодаря этому о столице Чувашии знают во многих странах на разных континентах.

Андрей ПРОХОРОВ,
заместитель директора
внешнеторговой фирмы «Текстильмаш».
Фото Сергея АССОНОВА.

Теннис сегодня в моде



17 апреля 2021 года на площадке МБУ «СШОР по настольному теннису и стрельбе из лука им. И. Солдатовой» прошло первенство Чувашрессовпрофа по настольному теннису в зачет XX Спартакиады Чувашрессовпрофа, посвященной 100-летию Профсоюзов Чувашии, которая продолжается после продолжительного перерыва, вызванного COVID-19.

На площадке спортивной школы встретились 15 команд, которые долго ждали этой встречи с друзьями, ведь настольный теннис - это игра для всех и каждого.

Главный судья соревнований Иванов Игорь Сергеевич, тренер спортивной школы и судья Всероссийской категории, представил участникам соревнований почетных гостей присутствующих на открытии, и предоставил слово для приветствия заместителю Председателя Союза «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф» Ильину Виталию Петровичу, который поздравил участников турнира и пожелал всем успехов и праздничного настроения.

После разъяснения правил проведения соревнований главный судья объявил соревнования открытыми. На протяжении всего дня на площадке царил особенная атмосфера, ведь турнир - это повод встретиться. Соревнования были наполнены азартом, радостью долгожданных побед и, увы, горечью поражений.

В упорной и эмоциональной борьбе при активной поддержке зрителей участники соревнований приложили все усилия для победы, зарядили своим спортивным азартом и отличным настроением.

Турнир завершился награждением победителей, вручением Дипломов, медалей и командных призов.



Итоги соревнований среди республиканских отраслевых организаций профсоюзов:

1. Чувашская республиканская организация Всероссийского «Электропрофсоюза»;
2. Чувашская республиканская профсоюзная организация работников автомобильного и сельскохозяйственного машиностроения РФ;
3. Чувашская республиканская организация профсоюза работников здравоохранения РФ;
4. Чувашская республиканская организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ;
5. Чувашская республиканская организация Российского профсоюза работников культуры;
6. Чувашская республиканская организация Профсоюзного союза работников агропромышленного комплекса РФ;
7. Чувашская республиканская организация профсоюза работников государственных учреждений и обще-

ственного обслуживания РФ.

Среди коллективов физкультуры:

1. АО «АБС ЗЭИМ Автоматизация»;
2. АО «Элара»;
3. ООО «ПК «Промтрактор»;
4. ООО «ИЗВА»;
5. АО «ЧЭАЗ»;
6. АО «ЧПО им. В.И. Чапаева»;
7. ОАО «ВНИИР»;
8. ООО «ПК «Промлит»;
9. ФГБОУ ВО «Чувашский государственный аграрный университет»;
10. ОАО «Букет Чувашии»;
11. ППО КУ «Чувашская республиканская поисково-спасательная служба»;
12. Центр ПФР в Чувашской республике - Чувашии.

Поздравляем победителей, желаем дальнейших успехов!

Людмила КРУГЛОВА,
заведующая отделом культуры и спорта Чувашрессовпрофа.
Фото Валентины ШАКШИНОЙ.

Заметки с турнира памяти братьев Поручиковых

В марте в спортивном зале Большекатраськой средней общеобразовательной школы Чебоксарского района состоялся республиканский традиционный турнир по мас-рестлингу «Мемориал братьев Поручиковых». Абсолютному победителю турнира был вручен сертификат на бесплатное посещение физиотерапевтических процедур в профсоюзном Кабинете здоровья.

Республиканские соревнования по мас-рестлингу (перетягивание палки) среди школьников проводятся, начиная с 2012 года. Первоначально он посвящался памяти выпускника Большекатраськой школы, майора полиции Николая Поручикова, погибшего при выполнении служебных обязанностей на территории Северного Кавказа в 2011 году. Ежегодно неоценимую помощь в проведении турнира оказывал брат

Николая - известный в республике журналист Игорь Поручиков. До трагической гибели в ДТП в 2018 году он работал председателем объединенной отраслевой профсоюзной организации работников Минтруда Чувашии Общероссийского профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания РФ. Оценивая его большие заслуги в проведении ежегодных соревнований, организаторы выступили с предложением в дальнейшем назвать турнир «Мемориал братьев Поручиковых».

С приветственным словом к участникам соревнований выступил заместитель главы администрации Чебоксарского района по социальным вопросам Сергей Димитриев, глава Большекатраського сельского поселения Юрий Башкиров, заместитель начальника ОМВД России по Чебоксарскому району подполковник полиции Вениамин Ильин, главный врач Чебоксарской районной больницы

Владимир Викторов, председатель Федерации армрестлинга Чувашской Республики Иван Смоленцев, сын Игоря Поручикова - Владимир.

В соревнованиях приняли участие около 160 девушек и юношей 2003-2006 годов рождения в весовых категориях до 40, 50, 55, 60, 70 кг и выше - представители города Чебоксары, Канашского, Моргаушского, Цивильского, Урмарского, Чебоксарского районов.

Залог победы в мас-рестлинге - сила, скорость, ловкость, выносливость. Накал страстей на соревнованиях был нешуточный - каждый стремился к победе изо всех сил. В командном зачете победу одержали ученики Кшаушской СОШ, вторыми были спортсмены Вурман-Сюктерской школы, а третьими - хозяева соревнований.

Абсолютным победителем турнира стал ученик Шоркистринской средней общеобразовательной школы Урмарского района Глеб Тянь. От имени председателя Чувашской республиканской организации профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ Василия Харитоновича ему был вручен сертификат на посещение физиотерапевтических процедур в профсоюзном Кабинете здоровья в Доме Союзов на сумму 5 тыс. рублей.

Материал подготовлен пресс-службой республиканской организации профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания РФ.



УВЕДОМЛЕНИЕ

о созыве очередного Общего собрания членов (пайщиков) КПК «Учительский» в форме собрания уполномоченных ОГРН 1102130014690, г. Чебоксары

Кредитный потребительский кооператив «Учительский» (ОГРН 1102130014690), располагающийся по адресу 428013, Чувашская Республика, г. Чебоксары, ул. Калинина, д. 66, оф. 270 уведомляет о созыве очередного Общего собрания членов кооператива.

Форма проведения Общего собрания - в форме собрания уполномоченных.

Дата проведения Общего собрания - 17.06.2020 г.,
Время проведения Общего собрания - 11:00;
Место проведения: Чувашская Республика, г. Чебоксары, ул. Калинина, д. 66

Повестка дня Общего собрания:

1. Утверждение отчетов органов кредитного кооператива.
2. Утверждение решений органов кредитного кооператива за период с 01.01.2020 по 16.06.2021 г.
3. Утверждение акта проверки деятельности кредитного кооператива за 2020 г. контрольно-ревизионным органом КПК.
4. Утверждение годовой финансовой (бухгалтерской) отчетности за 2020 г.
5. Утверждение отчета об исполнении сметы доходов и расходов за 2020 г.
6. Об установлении размера членских взносов для членов КПК на 2021 и 2022 годы;
7. Утверждение сметы доходов и расходов на 2021 г.
8. Утверждение Устава КПК «Учительский» в новой редакции.
9. Утверждение Положения об органах КПК «Учительский» в новой редакции.
10. Утверждение Положения о порядке формирования и использования имущества КПК «Учительский» в новой редакции.
11. Утверждение Положения о порядке и об условиях привлечения денежных средств КПК «Учительский» в новой редакции.
12. Утверждение Положения о порядке предоставления займов членам КПК «Учительский» в новой редакции.

С информацией, подлежащей предоставлению пайщикам при подготовке Общего собрания членов кредитного кооператива, пайщики могут ознакомиться по адресу г. Чебоксары, ул. Калинина, д. 66, оф. 207. В случае отсутствия кворума повторное общее собрание пайщиков состоится 17.06.2021 г. в 12:00 по адресу г. Чебоксары, ул. Калинина, д. 66.



Главный редактор Е.В. Басова.
Адрес учредителя, издателя и редакции: 428013, г. Чебоксары, ул. Калинина, 66, Дом союзов. Тел.: 50-93-73, факс 63-07-80, rsp.info@rambler.ru

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Чувашской Республике - Чувашии. Свидетельство ПИ № ТУ21-00412 от 03.10.2016 г.

Отпечатано в типографии АО «ИПК «Чувашия» г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, 13
Индекс - ПР756
Выходит два раза в месяц по пятницам.
Время подписания в печать: по графику - 15.30, фактически 15.30. Дата выхода 23.04.2021г. Заказ 750. Тираж 1100.

Учредитель и издатель -- Союз «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф»